

Procurorul general Augustin Lazăr solicită...

Ion Iliescu, Petre Roman și Gelu Voican Voiculescu, urmăriți penal?

Procurorul general Augustin Lazăr a transmis președintelui Klaus Iohannis cererea de efectuare a urmăririi penale, în dosarul Revoluției, în legătură cu săvârșirea infracțiunii contra umanității, față de Ion Iliescu, Petre Roman și Gelu Voican Voiculescu, informează PİCCJ. „Procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție a adresat președintelui României o solicitare de exercitare a prerogativelor constituționale și legale privind cererea de urmărire penală în legătură cu săvârșirea infracțiunii contra umanității, prev. de art. 439 alin. (1) lit. a, g, i și k Cod penal cu aplicarea art. 5 Cod penal, față de: Iliescu Ion, membru și președinte al Consiliului Frontului Salvării Naționale (din 22 decembrie 1989), organism care de facto a exercitat puterea executivă și legislativă centrală, comportându-se ca un Guvern până la apariția Decretului-Lege nr. 2 din 27 decembrie 1989, când președintele consiliului a primit rolul unui șef de stat, iar atribuțiile legislative ale consiliului au fost separate de cele executive, ce necesită autorizare pentru intervalul 22-27 decembrie 1989; Roman Petre, membru al Consiliului Frontului Salvării Naționale, din 22 decembrie 1989, numit oficial prim-ministru al Guvernului României prin Decretul nr. 1 din 26 decembrie 1989, ce necesită autorizare pentru perioada 22-31 decembrie 1989; Gelu Voican Voiculescu, membru al Consiliului Frontului Salvării Naționale din 22 decembrie 1989, numit oficial vice prim-ministru al Guvernului României prin Decretul nr. 5 din 28 decembrie 1989, ce necesită autorizare pentru perioada în perioada 22-31 decembrie 1989”, se arată într-un comunicat al Parchetului General.

Solicitarea procurorului general se întemeiază pe prevederile constituționale și legale (art. 109 alin. 2 din Constituția României, respectiv art. 12 și 19 din Legea nr. 115/1999), precum și pe decizia Curții Constituționale nr. 270 din 10 martie 2008, se menționează în comunicat.

Pe 18 decembrie 2017, Parchetul Militar anunță că, în urma administrării



de probe în dosarul “Revoluției”, concluzia anchetatorilor este că în decembrie 1989 nu a existat vid de putere. Procurorul militar Marian Lazăr declara, într-o conferință de presă, că a existat o diversiune militară începând cu seara zilei de 22 decembrie 1989, aceasta fiind principala cauză a numeroaselor decese, vătămări corporale și distrugerii.

În plus, procurorii au identificat, inclusiv prin probe testimoniale, sursa sunetului cu efect de panică (emis la data de 21 decembrie 1989, în timpul discursului lui Nicolae Ceaușescu), care a contribuit, alături de alte elemente, la dezorganizarea mitingului din Piața Palatului și declanșarea protestelor în București.

Totodată, procurorii susțineau că au existat diversiuni exercitate asupra cadrelor de comandă ale UM 01417 Târgoviște, locația unde s-a aflat cuplul Ceaușescu, dar și ordine venite de la vârful ierarhiei militare privind eliminarea fizică a cuplului prezidențial. “Este cert faptul că diversiunea a existat, s-a manifestat complex pe mai multe planuri, fiind cauza principală a numeroaselor decese, vătămări corporale și distrugerii survenite. Probatoriul administrat a reliefat mecanismele dezinformărilor constante, având consecințe deosebit de grave, lansate prin intermediul TVR, Radiodifuziunii și mijloacelor militare de comunicații, astfel fiind instaurată la nivel național binecunoscuta psihoză teroristă. De

asemenea, se conturează modalitatea prin care au fost transmise o serie de ordine militare diversioniste, cu consecințe deosebit de grave. În legătură cu aceeași diversiune au fost obținute date care demonstrează că în anul 1987 forțele armate ale României au importat două tipuri de imitatoare de foc militar, respectiv imitatoare pentru armamentul de infanterie, cu foc la gura țevii, și imitatoare privind desantul de parașutare. Totodată, urmare a probatoriului administrat există o mai bună înțelegere a diversiunii radio-electronice. Totodată, a fost clarificată succesiunea evenimentelor petrecute la UM 01417 Târgoviște, locația unde s-a aflat cuplul Ceaușescu începând cu după-amiaza zilei de 22 decembrie 1989. Probele au evidențiat existența unei constante diversiuni exercitate asupra cadrelor de comandă ale acestei unități militare, precum și existența unor ordine venite de la vârful ierarhiei militare privind eliminarea fizică a cuplului Ceaușescu”, mai declara atunci procurorul Marian Lazăr.

În plus, până la execuția celor doi, la data de 25 decembrie 1989, au fost identificate trei tentative de lichidare fizică a acestora. Anchetatorii precizau că au fost clarificate circumstanțele și împrejurările privind pregătirea judecării în regim de urgență a fostului președinte și a soției acestuia, judecarea propriu-zisă, motivațiile reale care au stat la baza acestei acțiuni și, mai apoi, executarea soților Ceaușescu.

Pe scurt.

Cine nu are curent săptămâna aceasta

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, Enel Distribuție Dobrogea, Zona MTJT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor după următorul program:

Marti, 3 Aprilie 2018 - Localitatea Eforie Sud, Str. Câmpului, str. Daliei - întrerupere parțială (08:00 - 16:00 - cca 4 ore în intervalul 8.00-16.00); Municipiul Constanța, cartier Compozitorilor: str. Iosif Ivanovici, Eduard Caudella, Operei, Mihail Jora, Rapsodiei, C-tin Bobescu, Al. Bogza, Dumitru Kiriatic, N. Kirculescu, Titus Cergau, Intrarea Bogdan Vasile, Vila Roma, Vila Alesia, Vila Veneția, Vila Milano, Bloc Str. Colindelor, Bloc Str. Caudella 21, Bloc “Helen Hostel” Str. N. Kirculescu 32, Bloc “Amber Invest” Str. C. Bobescu 87D, Bloc C. Bobescu nr. 135 (întrerupere parțială 08:00 - 16:00 - cca 4 ore în intervalul 8.00-16.00); Stațiunea Mamaia, Bloc. C1 Bd. Mamaia 469, Vila Sofia 1, Vila Sofia 2 Bd. Mamaia 471A, Bloc “Sun Mamaia Investment” Bd. Mamaia 465A (08:00 - 16:00 - cca 4 ore în intervalul 8.00-16.00); Localitatea Palazu Mare, Str. Viilor, Sentinelei, Valea Morii - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Tortomanu, str. 1 Decembrie, Poligonului, Salcânilor, Lungă, George Coșbuc, Trandafirului, Liliacului - întrerupere parțială (09:00 - 17:00).

Miercuri, 4 Aprilie 2018 - Localitatea Palazu Mare, Str. Sentinelei, Viilor, Popa Șapcă, Al. Sahia, Victor Climescu (parțial), Dumbrăveni (parțial), Str. Petre Dascălu, Grăului, Fuiorului, Agenția SPIT-VBL (Dumbrăveni nr.1), Școala Generală Nr.14 (Dumbrăveni 8), Agenția SPIT-VBL, Școala Generală nr.14 (08:00 - 16:00); Localitatea Satu Nou, str. Mărului, Piersicului, Școlii (întrerupere totală); Str. Principală - întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Năvodari, str. Lotusului - întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Tortomanu, str. 1 Decembrie, Poligonului, Salcânilor, Lungă, George Coșbuc, Trandafirului, Liliacului - întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Vama Veche, Străzile Albatros, Delfinului, Tudor Vladimirescu, Hotel Polux (12:00 - 15:00).

Joi, 5 Aprilie 2018 - Localitatea Tortomanu, str. 1 Decembrie, Poligonului, Salcânilor, Lungă, George Coșbuc, Trandafirului, Liliacului - întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Hațeg, întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Satu Nou, str. Mărului, Piersicului, Școlii (întrerupere totală); Str. Principală - întrerupere parțială (09:00 - 17:00); Localitatea Abrud, întrerupere parțială (09:00 - 17:00).

„Socrate și Isus” – o carte despre repere morale și estetice

Cartea „Socrate și Isus” a profesorului Ion Irimia evidențiază cu relativă ușurință o încercare de-a pune în paralel două gândiri, două moduri de-a vedea Lumea și Omul. Omul cu morală și moralitate, iertare și iubire, înțelepciune, demoni și Dumnezeu, moarte și nemurire pus în a interpreta lumea și pe el însuși. Autorul pune în contrapondere rațiunea socratică cu religiozitatea ființei umane, folosind cu subtilitate idei și convingeri, acțiuni și fapte, încercând respingerea credinței în vindecarea plânsului icoanei depersonalizate.

Imaginea conturată a lui Socrate este una mondenă, ce aparține de viața înaltei societăți, în timp ce, cea a lui Isus este

una tainică, ce aparține unui mit. Nu dispunem de o viziune religioasă sau a religiosului din perspectiva lui Socrate pe care s-o putem pune în paralel cu viziunea autorului, deși din scrierile lui Platon și ale lui Xenofon, cei care au redat majoritatea ideilor sale, putem desprinde următoarele câteva caracteristici.

Sacrificiile și ritualurile reprezentau o practică comună pentru atenieni, acestea fiind desfășurate pentru înduplecarea zeilor acceptați ai orașului; acești zei nu erau binevoitori, atotștiutori și nici eterni, conform tradiției, viziune neacceptată de către Socrate. Divinitatea, în viziunea lui Socrate, acționează în acord cu rațiunea, într-un mod legendar.

Socrate consideră ritualurile ca fiind inutile întrucât, în cazul unei divinități cu intenții bune, atitudinea acesteia față de populație nu va depinde de îndeplinirea acestor ritualuri. Deși Socrate nu a fost singurul care nu a fost de acord cu ritualurile cetății, se presupune că acesta a fost condamnat din cauza spiritului său (daimon), de la care considera că primește inspirație, acesta fiind asimilat unui nou zeu, neacceptat în Atena.

Referitor la viața oamenilor, Socrate promova grija pentru suflet, pe care îl consideră cel mai de preț bun al omului, condamnând avariția societății în care trăia. Socrate analizează cu bucurie perspectiva de a se reintâlni cu oamenii

deja dispăruți, pentru a continua să filozofeze, iar în cazul în care moartea este punctul terminus, Socrate consideră că poate beneficia de pe urma unei perioade de repaus.

Cartea, care a văzut lumina tiparului când autorul împlinea vârsta de 85 de ani, îndeamnă la reflecție profundă. Este un punct de plecare, cel puțin interesant, în demersul de a regăsi resorturi intelectuale de analiză și comparare a două vieți, peste timp, dedicate omului și sufletului său sensibil. Cartea intitulată „Socrate și Isus” se găsește și în rafturile Bibliotecii Județene „I.N.Roman” din Constanța și poate fi lecturată spre plăcerea intelectuală a fiecărui cititor.